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Doamna Ivanka Baltova a absolvit Universitatea pentru Personal Cultural și Educațional, profilul 
"muzică" din orașul Haskovo; "Managementul culturii" la Universitatea "Paisii Hilendarski" din 
Plovdiv, cursul "Jurnalism și Biblioteconomie"; școala pentru dirijori de coruri. De-a lungul 
carierei sale, a lucrat într-un centru cultural. Este membră a trio-ului muzical "Impression", a 
unui cor mixt și a unui ansamblu de cameră pentru canto școlar, precum și liderul grupului vocal 
"Detelina". După pensionare, doamna Baltova a continuat să se implice în serviciul comunității, 
atât în orașul Karlovo, cât și în satul ei natal, Karavelovo. Este câștigătoare a mai multor 
concursuri și festivaluri de muzică naționale și internaționale. 
 
Doamnă Baltova, fiind unul dintre organizatorii vieții culturale din orașul Karlovo, 
spuneți-ne când s-a înființat frumosul Festival al Trandafirilor în țara dumneavoastră. 



Sărbătoarea a fost celebrată pentru prima dată în 1903. Ca centru de producție și prelucrare a 
florii de trandafir, Kazanlak și Karlovo erau renumite cu mult înainte de Eliberare. Timp de mulți 
ani a fost doar un mijloc de subzistență, dar abia în anii 1930 grădinile de trandafiri, natura 
frumoasă și arhitectura și industria locală a trandafirilor sunt recunoscute ca fiind lucruri 
atractive care trezesc interesul turiștilor bulgari și străini. Sărbătoarea a fost celebrată în mod 
regulat în Karlovo după sfârșitul Primului Război Mondial. Inițial, după restaurarea casei natale 
a lui Vasil Levski, datele de 31 mai și 1 iunie (Rusaliile și Sfânta Treime) au fost sărbătorite în 
Karlovo ca Zilele Levski, iar orașul a organizat un mare festival național, la care au participat 
numeroase persoane din întreaga țară. Cu această ocazie, localitatea Kazanlak a fost menționată 
ca făcând parte din Valea Trandafirilor. Un moment curios al festivităților din acea perioadă ne-a 
fost prezentat de Nikola Stanev în jurnalul său de călătorie din 1936: "În aceste zile Karlovo este 
cel mai frumos, apoi are loc culesul de trandafiri. Câmpul Karlovo se agită ca o mare, a cărei 
suprafață se revarsă cu câmpuri de trandafiri și grădini de mentă...  Aerul este ușor și plin de 
aroma diferitelor flori medicinale și de câmp. Pasagerii sosesc cu trenul, vagoane în rânduri 
continue. Se îndreaptă imediat spre biserici, spre Monumentul Apostolului și spre piața de lângă 
ceasul orașului. De-a lungul străzilor sunt nesfârșite coronițe de trandafiri atârnate de stâlpi, 
ferestre, porți și balcoane, casele sunt decorate, la fel ca și bisericile și piețele. Băieți și fete agili, 
îmbrăcați festiv, cu coronițe pe cap, țin în mâini coșuri mari pline de trandafiri colorați, pe care îi 
oferă gratuit fiecărui oaspete, cu un zâmbet de bun venit. " 
 
 Ce cuprinde programul sărbătorii în zilele noastre?  
Festivalul are loc în ultima sâmbătă a lunii mai când culesul trandafirilor din vale este în plină 
forță. Ziua are un caracter festiv și distractiv. Programul include: 
1. Ritual „culegerea trandafirilor” - în grădinile de trandafiri din apropierea orașului Karlovo. 

Ritualul implică grupuri de amatori din municipiul Karlovo - mumeri, grupuri de cântece și 
dans pentru folclor autentic, Regina Trandafirilor aleasă pentru acest an și 6 mici însoțitori. 
În grădinile de trandafiri, turiștilor li se oferă posibilitatea de a lua parte la proces. 

2. Procesiunea Reginei Trandafirilor: procesiunea pleacă din grădinile de trandafiri, trece pe 
străzile orașului Karlovo, și ajunge în piața centrală, unde pe o scenă specială continuă 
programul cultural.  

3.  „Vacanță în Valea Trandafirilor”: include o ceremonie oficială de deschidere și un bogat 
program de folclor.  

4. Demonstrație de extracție a uleiului de trandafiri și degustare de produse de trandafiri: în 
Muzeul de Istorie al orașului se recreează procesul de extracție a uleiului de trandafiri de la 
începutul secolului trecut pentru oaspeți și localnici.  

5. După-amiază fericită pentru copii: ca eveniment inovator, aici este organizat un concurs 
pentru copii „Mini Miss Rose”. La ea participă copiii din municipiul Karlovo cu vârsta 
cuprinsă între 4 și 8 ani.  

6. Distracție festivă: acesta este programul de seară care încheie Festivalul Trandafirilor de la 
Karlovo. Există un program de divertisment bogat și variat pentru cetățenii și oaspeții 
orașului.  

 
Cine este fața Festivalului Trandafirilor?  
Aceasta este Regina Trandafirilor, care din 1992 a fost aleasă printr-un concurs. La el participă 
fete frumoase și inteligente din municipiul Karlovo, cu vârste cuprinse între 18 și 23 de ani, care 



se prezintă doar în ținute sportive și formale. Pe tot parcursul anului, nou-alesa Regina 
Trandafirilor participă activ la evenimentele din Municipiul Karlovo. 
 


